
Verbale n. 18 

  

Nell’anno 2015 il giorno 19 maggio 2015  alle ore 18.00 presso l’ Istituto San Giovanni Bosco in 
Viale dei Mille 12 Colle di Val d’Elsa in seguito alla convocazione il consiglio si riunisce cosi 
composto: 

 
PARRI MARCO  DIRIGENTE SCOLASTICO PRESENTE  
BULLERI MARTA  DOCENTE PRESENTE  
FERRINI DANIELA  DOCENTE  ASSENTE 
FESTA ANGELA  DOCENTE  ASSENTE 
DE SANTI MARCELLA  DOCENTE PRESENTE  
FREGOLI VALENTINA  DOCENTE  PRESENTE  
GARGANO M.PATRIZIA  DOCENTE PRESENTE  
TRABUCCHI FRIDA  DOCENTE  PRESENTE  
VIGNOZZI SAURO  DOCENTE PRESENTE  
VERNIANI AMEDEO   IIICL  STUDENTE  ASSENTE 
CENCETTILORENZO  VCL  STUDENTE  ASSENTE 
GHIDDI NICCOLO’     VBL  STUDENTE PRESENTE  
ROSSI MARCELLO     VAP  STUDENTE  ASSENTE 
GIUSTI SILVIA   3DL  GENITORE   ASSENTE 
FAZZUOLI LUCA 5AMA  GENITORE PRESENTE  
LEGNAIOLI CRISTIANA 5AL  GENITORE  ASSENTE 
BIANCIARDI GIGLIOLA 4AMA  GENITORE  ASSENTE 
CIANI DAVID  ATA PRESENTE  
LOPIANO PIERINA  ATA  ASSENTE 
 
Verbalizza il sig. Ciani David 

Costatata la validità della seduta si procede all'o.d.g.: 

1. Approvazione verbale Precedente 

2. Conto consuntivo 2014 

3. Rendicontazione sociale sull’utilizzo dei contributi volontari delle famiglie 2014 

4. Campo scuola a Pernina 

5. Progetto Change the World Model UN 2016 – Progetto Multiculturale MEM 

6. Progetti Colle-gamenti 

7. Eventuale adattamento calendario scolastico 

8. Criteri generali per l’assegnazione classi ai docenti, per la formazione delle classi e per 
l’organizzazione dell’orario delle lezioni 2015-2016 

9. Organizzazione attività didattica per l’ultimo giorno di lezione 2014-2015 

10. Vari ed eventuali 

 

1. Approvazione verbale precedente 

Il D.S. legge a tutti i componenti del consiglio il verbale del precedente consiglio, i 
componenti ne prendono atto e approvano ALL’UNANIMITA’ 



2. Conto consuntivo 2014 

Il d.s. illustra la relazione al conto consuntivo 2014 ( come da tabelle) 

 
Il Consiglio d’Istituto  

Sentito il Dirigente Scolastico 

 
Delibera n°82 

All’unanimità l’approvazione del conto consuntivo 2014  che viene allegato al presente verbale di 
cui costituisce parte integrante e approva. 
 
3. Rendicontazione sociale sull’utilizzo dei contributi volontari delle famiglie 2014 

 
Il DS: comunica  illustra ai componenti del Consiglio la Rendicontazione sociale 
sull’utilizzo dei contributi volontari delle famiglie 2014 ( come da tabella allegata)  

 

Il Consiglio d’Istituto  

Sentito il Dirigente Scolastico 

Delibera n°83 
All’unanimità ne prende atto e approva e stabilisce che la rendicontazione  venga pubblicato sul sito 
della scuola. 
 
4. Campo scuola a Pernina 

 
Il DS comunica che è stato presentata una richiesta da parte delle Classi 4^ sezioni –Scienze 
umane  per un campo scuola presso Loc. Pernina, gli accompagnatori saranno il Prof. 
Noviello e il Prof. Maccantelli  

 
Il Consiglio d’Istituto  

Sentito il Dirigente Scolastico 

Delibera n°84 
All’unanimità ne prende atto e approva. 
 
5. Progetto Change the World Model UN 2016 – Progetto Multiculturale MEM 

 
Il D.S. comunica che sono state avanza proposte di presentazione dei seguenti progetti: Progetto 
Change the World Model UN 2016 – Progetto Multiculturale MEM.  

Il primo prevede che un gruppo dei ragazzi dell’ Istituto San Giovanni Bosco si recherà a New York 
presso la sede dell’ONU.. 

Il secondo  Progetto Multiculturale MEM riguarda un soggiorno a Malta  

Il Consiglio d’Istituto  

Sentito il Dirigente Scolastico 



Delibera n°85 
All’unanimità  l’approvazione del Progetto Change the World Model UN 2016,  autorizzando il 
dirigente alla stipula degli eventuali accordi che dovessero rendersi necessari per l’attuazione del 
progetto. 

 e con 
Delibera n°86 

All’unanimità  l’approvazione del  Progetto Multiculturale MEM.  

 autorizzando il dirigente alla stipula degli eventuali accordi che dovessero rendersi necessari per 
l’attuazione del progetto. 
 
6. Progetti Colle-gamenti 

Il dirigente scolastico illustra al consiglio  il Progetto “Colle-gamenti”, approvato dal Collegio 
docenti nella seduta odierna, e che si propone di presentare per il finanziamento alla Regione 
Toscana nell’ambito del Bando regionale relativo alla L. Reg. Toscana 46/2013. 

Il Consiglio d’Istituto  

 Sentita l’informativa del dirigente scolastico  
 Preso atto della delibera del collegio docenti di cui all’informativa predetta  
 Ritenendo il progetto “Colle-gamenti” in linea con la mission dell’Istituto e sicuramente 

occasione di arricchimento dell’offerta formativa  
sentito il Dirigente Scolastico 

delibera n. 87 
 

Il Consiglio d' Istituto  
All’unanimità di autorizzare la presentazione del Progetto alla Regione Toscana con riferimento al 
Bando in premessa. 

 
7. Eventuale adattamento calendario scolastico 

 
Il D.S. propone al consiglio la  sospensione dell’attività  didattica per il giorno 7 dicembre 2015 in 
considerazione del calendario scolastico della regione Toscana per l’a.s. 2015-16 e  di quanto 
emerso in sede di riunione con l’ amministrazione comunale di Colle e di tutte le scuola di Colle di 
Val d’Elsa .In  tale occasione è stato  auspicato dall’ Amministrazione comunale un accordo fra le 
scuole  della città di Colle  anche al fine di favorire il contenimento dei costi di trasporto scolastico , 
ritenendo che la sospensione nella giornata indicata  non produca alcun effetto sull’andamento 
dell’anno scolastico 2015-2016 dato che non si scende a meno di 205 giorni come stabilito dalle 
normative vigenti. Le ore di lezione del giorno di sospensione saranno recuperate con 
l’arricchimento dell’ offerta formativa programmata dalla scuola per tutte le classi nel corso 
dell’a.s. 2015-16. 

Il D.S. comunica altresì che il collegio docenti si è già espresso  A MAGGIORANZA in proposito 
dichiarandosi favorevole alla sospensione dell’attività didattica nel giorno 7-12-2015 

 
Il Consiglio d’Istituto, Sentito il Dirigente Scolastico 

Delibera n°88 
All’unanimità  la sospensione dell’attività didattica nella giornata del  7 dicembre 2015 . 
 
 



8 ) Criteri generali per l’assegnazione classi ai docenti, per la formazione delle classi e per 
l’organizzazione dell’orario delle lezioni 2015-2016 

 
Il D.S. comunica i Criteri generali per l’assegnazione delle classi ai docenti, per la formazione delle 
classi e per l’organizzazione dell’orario delle lezioni  nell’a.s. 2014-15 e chiede se vi siano 
modifiche da apportare ai suddetti criteri per l’a.s. 2015-16  

 
Il Consiglio d’Istituto, Sentito il Dirigente Scolastico 

Preso atto che non vi sono proposte di integrazione o modifica dei suddetti criteri avanzate dai 
componenti del C. d’I . 

Delibera n°89 
All’unanimità la riconferma del contenuto della delibera n.56/2014 di questo Consiglio riguardante 
l’argomento di cui al punto 8 dell’odg. 

 

9. Organizzazione attività didattica per l’ultimo giorno di lezione 2014-2015 

 
Il DS comunica il programma per l’ultimo giorno di scuola, dalle ore 8.30-9.30 ci sarà in palestra la 
premiazione delle eccellenze sportive e non , alle ore 10.00 il biennio e il triennio si recheranno  al 
cinema Sant’Agostino e il teatro del Popolo per vedere un film .Il costo è di euro 2.00 per gli 
studenti e la differenza rispetto al costo effettivo della proiezione  sarà a carico del bilancio della 
scuola. Gli studenti non interessati alla visione del film svolgeranno regolare orario di lezione fino 
alle ore  12.30. 

Il Consiglio d’Istituto  

Sentito il Dirigente Scolastico 

Delibera n°90 
All’unanimità il consiglio approva il programma per l’ultimo giorno di lezione come illustrato dal 
dirigente. 

 

10. Vari ed eventuali 

Il D.S. comunica per l’anno scolastico 2015-2016 c’è stato un incremento di iscrizioni per l’Istituto 
San Giovanni Bosco.  

Alle ore 19.30 esaurito l’odg la seduta si scioglie 

 

IL SEGRETARIO                                                                      IL PRESIDENTE 

Ciani David                                                                              Luca FAZZUOLI 

 

 
 


